

Интуитивно-этический экстраверт (Гексли, Психолог)

Условные обозначения.

- 1) **Большинство участников согласно с данной характеристикой.**
- 2) *Можно с натяжкой согласиться, но формулировка вызывает возражения.*
- 3) Участники остались равнодушны к характеристике.
- 4) **Большинство не согласно.**

5) Мелким шрифтом помещены комментарии участников, хотя и не все (особенно если комментарии из двух-трех слов совпадали по содержанию), но по крайней мере наиболее характерные.

Кроме того, обрабатывавший описания Д.Лытов добавил некоторые комментарии от себя (с пометкой Д.Л.) – как правило, в тех случаях, когда какие-то дополнительные черты были видны не только (и не обязательно) из комментариев участников, но и из особенностей разметки данного фрагмента.

В разборе описания интуитивно-этического экстраверта участвовали, к сожалению, только участницы женского пола (всего 8). Конечно, на комментарии они не поспешили, и это радует – и всё же чувствуется, что какая-то часть утеряна.

Комментарии участников

1. Горячий энтузиаст,

Энтузиаст – когда по-настоящему загорюсь идеей. В обычной ситуации – скорее нет, могу быть довольно ленивой.

высокодуховная, артистичная личность.

Люблю живопись, стихи, все прекрасное, что есть в жизни! Могу радоваться мелочам и постоянно улыбаюсь, всегда стараюсь разрядить обстановку, заставляю всех улыбаться.

Быстро *разрешает личные проблемы*,

У меня не получается быстро, часто сомневаюсь, не хочу принимать решение.

Далеко не всегда разрешаю их быстро, все зависит от ситуации и обстоятельств.

Что имеется в виду под «личные»? Если любовь-морковь, или такого плана отношения, то как раз наоборот – затягиваем неимоверно и пускаем все на самотек, очень трудно что-то решить. Я как-то по молодости с двумя встречалась, так месяц в ванной ревела, пока как-то само собой не рассосалось. Или сейчас, как чувствую, что крышу сносит – сразу к подруге-дуалке, по полочкам мозги расставить. Других проблем у меня, по-моему, не бывает.

всегда полагаясь на свою способность *мгновенно* импровизировать – вместо того, чтобы заблаговременно подготовить работу.

Да, все у меня в жизни происходит спонтанно, хотя стараюсь и подготовиться, но не серьёзно.

Очень любит ситуации новых, интересных начинаний, когда можно проявить свои и выявить чужие способности,

когда ещё можно ожидать самого невероятного развития событий.

Предполагаю ход развития событий.

Д.Л. Осталось ещё сказать, что первый абзац данного описания почти дословно пересказывает несколько фраз из американского описания ENFP, как они были приведены в книге Б. Шнейдермана «Психология программирования» – первом источнике по американской типологии, с которым познакомились соционики.

2. *Очень* общителен, легко устанавливает контакты с людьми и завоёвывает их склонность.

Трудно оторваться от понравившегося мне человека, порой навязчива. Понимаю, но не могу с собой ничего поделаться. И боюсь обидеть, когда необходимо расстаться. Очень трудно рвать отношения.

В отношениях – внимательный и терпимый,

Могу ладить с любым человеком, быстро к нему подстраиваюсь и понимаю.

Д.Л. Одна из участниц поставила под сомнение слово «терпимый»; по этому поводу мне кажутся справедливыми слова из характеристики, написанной В.В. Мегедь (сама ИЭЭ): «обидчивый и ранимый, но отходчивый и незлопамятный».

умеет создать атмосферу тёплой приветливости и преданности;

Не знаю, как насчет «создания атмосферы», по-моему, это больше удастся Гамлетам и Гюгам. Во всяком случае, никогда не пытаюсь намеренно создать ту или иную атмосферу.

никогда не удовлетворяется ответом «нет» или признанием факта, что кто-то не любит его или близких ему людей, стремится убедить человека.

Враждебность окружения его скорее вдохновляет на действие, чем угнетает.

На самом деле все с точностью до наоборот: агрессия и враждебность со стороны окружающих могут выбить из колеи, причем надолго. Как результат – длительная депрессия: меня никто не любит, я никому не нужна и т.д. и т.п. Убеждать ни в чем не буду – просто отстранюсь от этих людей. Впрочем, впоследствии могу их простить и хорошо к ним относиться.

Стараюсь избегать враждебной обстановки.

Насчет «враждебности окружения» – скорее нет, это как раз угнетает и очень болезненно переносится. Мы же чувствительные.

Может быть, справедливо по отношению к работе, к новому коллективу, решаю психологические проблемы как интересную математическую задачу. Не принимая на личный счёт упреки, недовольства, истерики, даже предательства – если их 6 лет учили стучать, с какой радости они в один день изменятся? А вот в личной жизни стараюсь оградиться от толпы, моё общение действительно многим приятно, и если уж выбираюсь, то непременно будет весело и здорово, но поддерживать такие отношения со многими не хочу. С удовольствием, однако, пойду на новые контакты. А вдруг что интересное пропущу??!! Причем контакты, гарантирующие именно довольно узкое общение, а не тусу, богемные вечеринки и шикарные приемы – это не нравится. И наверно не совсем по-Гечьи, но зато честно, избегаю «метать бисер перед свиньями»,

извините за грубое сравнение. Например, редко бывают случаи, когда стараюсь обаять гаишника, потом тошнит два часа. Проще денег отдать, чем маскировать неприязнь и отвращение приветливой улыбкой.

Чувство такта, не делю мир на врагов и друзей. Предоставляю всем право жить, как хочется, не навязывая своего мнения.

Умеет привязывать людей к себе.

Когда очень захочу их привязать к себе – то, наверное, да. А вообще все зависит от людей: интересны они мне или нет.

Но пользуется этим по молодости, по неопытности. Потом, понимая, на что обрекает человека, изо всех сил пытается дистанцию держать. Я бы сказала, что ненамеренно привязывает людей к себе.

3. Видит в людях немало разнообразных достоинств

и не может удержаться от того, чтобы сообщить им это в самой эмоциональной форме.

Могу, вполне.

Д.Л. Здесь «да» и «может быть» разделились поровну – возможно, это зависит от подтипа?

Нередко его бурные эмоции принимают за чувства, *чему он и обязан репутацией Дон Жуана.*

Я и сама иногда эти эмоции воспринимаю за чувства, но они быстро утихают без подпитки и без перспективы.

Принимаются ли за чувства мои бурные эмоции? Не знаю, по-моему, это лучше спросить у окружающих.

На деле же – в чувствах он довольно консервативен,

Очень.

привязывается к узкому кругу своих людей, чьё мнение для него крайне важно и полностью определяет его настроение, поведение, знания.

Здесь играет роль любое внедрение извне. К сожалению.

Насчет того, что мнение коллектива полностью определяет моё поведение – чушь. Ненавижу стадности и всегда стараюсь выработать свои суждения о чем бы то ни было.

Если же он и впрямь повеса – этого не скрывает.

Никогда не скрываю свои чувства, мысли, стараюсь всегда быть правдивой, но не обидеть человека. Хотя и такое бывает.

Д.Л. Судя по тому, что только одна участница выделила характеристику зелёным, а остальные остались к ней просто равнодушны, к ней и следует относиться лишь как к «если».

4. Его речи о любви и тоске – пламенные, улыбки – соблазнительные, но дальше этого дело идёт далеко не всегда.

Это точно, порой к сожалению.

Его девиз: эмоциональная власть над всеми

Это уже перебор.

Не власть, а контроль. И над собой.

Опять про эмоциональную власть – не могу согласиться. Не нужна мне эта власть. Уметь настроиться на волну понять и помочь – это да, а власть... Такой вот девиз, кстати, может быть совершенно неправильно интерпретирован другими ТИМами. Отличный пример психологического садизма или юношеской динамо-машины... А про взрослых Гексов – как-то по другому надо сформулировать. Может, абсолютный позитив к людям, эмоциональный оазис для людей, секс – синоним любви.

Эмоциональная власть, может подсознательно, но мне очень хочется прочных сексуальных отношений с понимающим меня умным человеком, хотя такого практически никогда не было, но очень хочется сделать кого-то счастливым.

и сексуальная свобода от всех.

В точку! На самом деле, если я сближаюсь с человеком, это в первую очередь значит, что он интересен мне как личность, либо мне просто хорошо с ним и ничего более. А если кто-то там что-то напридумывал, то его проблемы.

5. Глядя на него, трудно поверить, что на деле – он консерватор и во многих других вопросах.

Имеются в виду моральные аспекты?

Его поступки могут противоречить правилам, но не ожиданиям близких.

Агрессию он проявляет не действиями, а словами, язвительным юмором и сарказмом;

Ядовитый юмор – моя стихия. Съязвить иногда даже проще, чем накричать.

агрессию вызывают те, кто угрожает объективно ценным предметам, теориям, искусству.

И мне, как личности.

А также порой всякие «сухари» и бесконечно «правильные» люди, которые дико раздражают своим занудством.

6. Умеет и любит вести полемику, иногда и злоупотребляет своим обаянием и полемическим жаром;

Часто привожу афоризмы, общие умные фразы, стала замечать за собой.

Гексли (Вайсбанд, эксперимент)

Автор: admin
19.09.2010 14:36 -

чтобы ничего не делать, с бурным возмущением доказывает, насколько он занят и как много сделал.

А делаем действительно много, только почему-то кажется, что все равно недостаточно, чтобы эти доказывания были 100% искренними.

Его нужно использовать в состоянии высшего вдохновения – как ломовик он не тянет. Если работа требует долгого и пристального внимания, углубления в детали – теряет к ней интерес или просто бросает.

В яблочко. Что тут ещё добавить?

Нужны усилия воли при работе по временному распорядку. Повышение КПД при эмоциональной заинтересованности в результатах труда.

7. По темпераменту он сангвиник *или холерик*. Обладает сильным типом нервной системы,

Но часто не чувствую себя сильной, даже инфантильной.

большим разнообразием эмоциональных переживаний.

Слишком много копаюсь в себе, в своих поступках, часто все запутываю. Порой чувственная каша в голове.

Не замечает боли, особенно чужой,

Это что значит?

Насчёт боли – неправда. К ней, да и вообще к дискомфорту, я довольно чувствительна. Терпимость к боли душевной и физической – и своей, и чужой.

Напротив, всегда замечаю и вижу, когда кому-то плохо, больно, как физически, так и психически.

Сейчас стала замечать, жалеть, стараться помочь, после того, как сама перенесла так много боли и физической и душевной. Я очень добрая, и многие этим пользуются, кто сильнее меня.

зато обладает выдержкой

Напротив, её очень часто недостаёт.

и неутомимостью в решении проблем,

Которые меня интересуют на данный момент.

постоянно чего-то добивается, активен там, где у других уже опустились руки.

Что касается темперамента, активности и неутомимости, тут опять же все зависит от настроения... Хотя, если действительно вижу, что не все ещё потеряно, то буду идти до последнего, и особенно, если заинтересована в результате.

8. Приливы работоспособности чередуются у него с приступами сонной угнетённости, от настроения зависит всё: планы на будущее, отношение к себе, представления о мире. Радужные планы могут сменяться мрачными переживаниями; тем не менее, интересная новость, похвала, неожиданно выпавшая возможность мгновенно меняют его настроение.

Я бы сказала, что на общем жизненном фоне жизнерадостности и работоспособности бывают приступы депрессии. Но меня вот, например, от них тоже прёт, чувствую себя Ахматовой, пишу стихи, курю, и наслаждаюсь ужасными мыслями. Однако точно знаю, что обязательно пройдет, отчего пропадает страх перед вот этим всем.

От скуки может просто заболеть.

От агрессивной атмосферы, постоянного прессинга, из которого не могу найти выход. Я и заболела серьёзно аутоиммунным заболеванием, находясь в постоянном стрессе, не находя из сложившейся ситуации выхода. Ситуация разрешилась сама, и я понимаю, что мне очень трудно принимать серьёзные решения. Слишком много переживаний и большая ответственность за принятие решения пугают. Я часто неуверенна, что поступаю правильно. Правда, сейчас стала намного увереннее, но часто колеблюсь. И ещё, не могу точно определить, кто я – сова или жаворонок. В разных ситуациях могу быть и тем и другим. И мне это совсем не трудно. Раньше считала себя жаворонком, потому что легко встаю, даже работая полночи.

Ну не знаю, что такое должно случиться, чтобы мы ничего не предприняли к тому времени, как обнаружались первые симптомы скуки.

9. Не честолобив,

поскольку может удовлетвориться обществом друзей и предчувствием чего-либо интересного.

Насчет честолобия – скорее нет, я довольно честолобива.

Ещё как честолюбив(а), хотя все дальнейшее – про друзей и интересное правильно, но только этим ограничиваться, как, впрочем и чем бы то ни было другим – не верно.

В отличие от «Цезаря», который любит быть явным лидером ситуации, предпочитает быть её тайным кукловодом.

Неосознанно.

Д.Л. Фраза «тайный кукловод», судя по цветовой разметке, тоже не особенно близка представителям этого типа. Во всяком случае, нужно сказать другими словами.

При этом его влияние направлено в первую очередь на то, чтобы заставить окружающих проявить свои способности, таланты.

Очень люблю людям делать приятное! Получаю от этого большое удовлетворение!

Я действительно могу видеть некий скрытый потенциал и люблю говорить об этом людям. Но заставлять проявлять, если человек не хочет, к чему?...Хотя...Конечно, бывают вопиющие ситуации, когда некто, например, чудный актер, а идёт учиться на экономиста, тогда попытаюсь отговорить всеми силами.

10. В армии его ругают за панибратство, для него не существует запретных зон, высокопоставленных кабинетов.

Может в эмоциональной форме высказать свое мнение начальству или заступиться за коллегу.

Насчет панибратства – спорно: если передо мной начальник, естественно, буду вести себя с ним несколько иначе, чем с однокашником. И вообще, панибратство – это скорее про демократов-Донов.

Он везде вхож,

Зачем пытаться изменить то, что изменить не в силах?

для него все люди равны, терпеть не может тех, кто кичится своим положением и должностью.

Вообще не терплю ограниченности, а привычка кичиться положением, по-моему, как раз этой серии.

11. Интересы и знания его – скорее широкие и разнообразные, чем глубокие;

Интересы действительно разнообразные, а главное – недолговечные.

добывает их невесть где, *но только не в школе (вузе), где он чаще всего первый прогульщик.*

Однако стабильный хорошист.

Скорее опоздальщик: нет чувства времени, своевременности происходящих событий.

В школе особой прогульщицей вроде не была, вот в вузе – пожалуй.

Отличный популяризатор, хотя его ораторские способности, как правило, вначале уступают его способностям в личном общении; со временем и в них добивается значительных успехов.

Что касается ораторских способностей, то они у меня, в общем-то, есть, да я просто люблю выступить перед публикой.

12. Неравнодушен к оценке своих умственных способностей,

часто стремится защитить диссертацию, заслужить учёную степень или звание – это даёт возможность спокойно работать и не тратить время на доказательства того, что "не верблюды";

Насчет стремления получить звание, диссертацию и т. д., не знаю... Может я просто ещё не в том возрасте, когда об этом задумываются?

Очень чувствителен, когда задевают дорогие ему идеи, отрицают способности – его или близких ему людей, а потому стремится общаться с идейно близкими людьми.

Когда задевают идеи, смеются над моими увлечениями – да, это очень неприятно, могу даже поссориться.

Д.Л. Выше говорилось нечто прямо противоположное насчёт враждебности окружения, что участники эксперимента почти дружно отвергли.

13. Готов помогать людям в разрешении их проблем.

Гексли (Вайсбанд, эксперимент)

Автор: admin
19.09.2010 14:36 -

Очень доброжелательна. Люблю людей и жизнь!

Самое большое удовольствие — найти выход из положения, которое другим показалось безвыходным.

Иногда не могу сдержаться – так хочется помочь, посоветовать, понимаю, что навязываю свое мнение. Но оно обычно верное. А в своих проблемах порой не могу найти выход или просто не решаюсь.

Приветливость и доброжелательность может демонстрировать любому; тем не менее, реально делает что-либо только для тех, к кому относится серьёзно, и в таком случае делает намного больше, чем от него ожидают, и даже больше, чем он сам пообещал.

В общем, верно.

Описание составил Игорь Вайсбанд (Дюссельдорф, Германия).

Присланные замечания обрабатывал Дмитрий Лытов (Санкт-Петербург, Россия).